

河北法制报

权威报道法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2020年12月4日 星期五 农历十月二十 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第7434期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

鼓励听障人士使用多媒体无障碍报警平台

新华社北京12月3日电（记者 王晓洁 邵思聪）12月3日是国际残疾人日。中国聋人协会主席杨洋3日表示，鼓励听障者使用多媒体无障碍报警平台，目前该平台正在全国稳步推广；同时建议听障者安装“畅听王卡”实现文字和语音的相互转换，方便与急救中心实时交流。

对于普通人来说，遇到紧急情况拨打120急救电话是很自然的选择，但对听障人士而言却非常困难——听力障碍让他们不便拨打电话。为解决这一问题，2019年，中国聋人协会携手北京依众公益基金会在全国推出多媒体无障碍报警平台，切实解决听障者最关心、最现实的医疗急救问题，最大限度地使他们得到更好的院前医疗急救服务。

具体的使用方法如下：听障者通过“微急救”微信公众号录入个人档案信息及残疾人证件号。当发生紧急情况时，点击“120报警”，系统将自动向120急救中心推送个人档案及详细定位信息，同时建立多媒体沟通通道，患者可实时将文字、图片、视频发送给急救中心，实现高效救助。

为了实现语音和文字的转化、更好地帮助听障人士沟通，2020年，中国聋人协会携手中国联通、北京依众公益基金会为听障者开通“畅听王卡”服务，该服务内嵌小程序可以实现文字和语音的相互转换，让听障者像常人一样拨打电话，所有听障者可在线申请。如发生意外，通过内嵌小程序的SOS按键，可一键向120调度中心推送位置信息和急救档案。

省委全面依法治省委员会执法协调小组第一次全体会议强调

在更高起点上谋划和推进行政执法工作 努力提升执法质量效率公信力

河北法制报（记者 张世杰）12月3日下午，副省长、省公安厅厅长、省委全面依法治省委员会执法协调小组组长刘凯主持召开省委全面依法治省委员会执法协调小组第一次全体会议，深入学习贯彻习近平法治思想，认真落实党中央和省委、省政府决策部署，总结执法协调小组工作，研究部署执法协调小组重点工作。

会议听取了省司法厅厅长贾文雅关于2020年执法协调小组有关工作的汇报，审议了《中共河北省委全面依法治省委员会执法协调小组工作规则》，省市场监管局和省税务局做了交流发言。

会议指出，行政执法事关法治国家、法治政府、法治社会建设的

推进成效，事关依法行政、依法行政的政治效果、社会效果、法治效果的协调统一。要深入学习领会习近平法治思想，进一步提高政治站位，坚持问题导向，强化工作措施，牢牢把握新时代行政执法工作正确的政治方向，自觉增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，以实际行动和实际成效彰显初心使命、体现政治担当，建设人民满意的服务型政府，全面推进法治河北建设，坚决当好首都政治“护城河”。

会议强调，要在更高起点上谋划和推进行政执法工作，从创新执法理念、完善执法制度、改进执法方式、提高执法素养等方面入手，努力提升执法的质量、效率和公信力。

要始终坚持严格公正执法，继续加大执法打击力度，合理适用行政裁量基准，加强行政执法监督，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感，用法治保障人民安居乐业。要深入推进规范文明执法，进一步严格执法程序，改进执法理念，提升执法素养，全面落实行政执法三项制度，对未履行、不当履行或违法履行执法职责的，进行严肃追责问责。要不断深化行政执法体制改革，继续深入推进五大领域和乡镇街道综合行政执法改革，统筹推进行政执法体制改革，深化公安执法权力运行机制改革，健全完善符合改革要求、体现河北特色、适应现实需求的体制机制。要提升行政执法工作水平，加强行政执法信息化建设，优化

行政执法方式，精简行政执法事项，打造法治化的营商环境。

会议要求，要积极发挥执法协调小组职能作用，积极主动履职，加大工作力度，抓好任务落实。要强化责任意识，牢固树立“一盘棋”思想，注重从全局高度谋划思路，从部门角度找准抓手，形成齐抓共管合力。要强化监督考评，将行政执法工作纳入依法行政、法治政府的整体工作考核和考核指标体系，发挥好督导检查的“指挥棒”和“风向标”作用。要强化改革创新，深入挖掘改革亮点，及时总结推广，充分发挥先进典型的示范带动作用。

省政府副秘书长于清华参加会议。

承德市扎实推进专项整治 当好首都政治“护城河”

河北法制报（记者 王黎冬 通讯员 薛晓龙）当前，扫黑除恶专项斗争斗争进入攻坚决战期，承德市坚持把开展环京津地区专项整治作为检验各级政治担当的“试金石”，紧密结合党的十九届五中全会精神，以中央全面依法治国工作会议为契机，强化领导，细化举措，压实责任，扎实推进重点行业领域突出问题专项整治行动，以实际行动当好首都政治“护城河”，守好首都“北大门”。

坚持政治站位，强力组织推动。承德市、县两级分别制定本地开展专项整治的实施方案，市扫黑办对环京的丰宁、滦平、兴隆、承德四县的方案进行审核把关，务求整改实效。市委政法委书记和公检法“三长”对环京四县分别包联，深入一线，实地督导；环京县政法委书记和公检法“三长”对本地环京乡（镇）进行包保，压实责任，推动工作。

坚持统筹推进，形成工作合力。按照省扫黑办“回头看”通知明确的6个方面40个“是否”内容开展自查自纠，对发现的35个问题逐一建立整改工作台账，明确整改措施、责任人和完成时限，确保存在的问题按期高质量整改到位。与基层平安创建活动相结合，广泛开展“零命

案”县（市、区）、“六无”平安乡镇（街道）、“六无”平安村（社区）创建活动，发挥2445个“一村一法治副主任”和6982名网格员作用，筑牢平安创建根基。

坚持问题导向，确保整治实效。该市聚焦工程项目、自然资源、金融借贷、文化旅游等易滋生黑恶势力的重点行业领域，结合推进社会治理现代化试点任务开展综合治理，从根本上遏制了传统行业粗放管理、资源行业非法垄断、娱乐行业藏污纳垢、新兴行业野蛮生长等问题。专项整治活动开展以来，全市公安机关共摸排涉黑恶线索106条，破获案件44起，抓获犯罪嫌疑人29名。市平安办对排查出的12个社会治安重点地区进行了市级挂账督办，并明确了整治时限。

坚持源头治理，确保长效常治。专项斗争开展以来，该市已建立制度机制269项，发放“三书一函”45份，25个问题已整改完毕，有效提升了承德市扫黑除恶专项斗争的法治化、制度化、规范化水平。该市着眼2021年村“两委”换届工作，摸清村情底数，抓好人选储备，落实村干部县级联审制度，保证人选质量，坚决遏制和防范黑恶势力侵蚀、干扰基层建设和把持基层政权问题。

张家口中院召开特邀司法监督员聘任大会

大胆监督多提建议 促进审判权正确行使

河北法制报（记者 梁燕 通讯员 潘守成）11月27日，张家口市中级人民法院召开特邀司法监督员聘任大会，该院领导为37名司法监督员颁发了聘书。院党组书记、院长王靖出席会议并致辞。

会议强调，邀请司法监督员监督人民法院工作是近年来人民法院致力于构建完善制约监督机制非常重要的一环。历届监督员提出了许多有价值的意见建议，促进了审判权的正确行使，为维护社会公平正义贡献了社会监督力量。各位司法监督员要大胆监督，多提建议，可以在日常多到法院了解情况，积极参与旁听大要案庭审、庭审观摩、参与现场执行、座谈调研等活动，通过监督，及时有效地发现法院存在的问题，为张家口中院改进工作出谋划策，

支持人民法院改进提升工作。要抓作风纪律整治一以贯之、毫不松懈，全力形成监督闭环，促进严格公正廉洁司法；不断健全监督联络工作机制，纪检监察部门作为与司法监督员直接联络部门，要创新联络形式，拓展监督员参与法院工作的广度和深度，把司法监督员工作与各项重点工作有机结合，切实增强监督工作的质量和效果。要高度重视意见建议办理及反馈工作，对司法监督员提出的意见建议以及反映的问题，保证做到件件有落实、事事有回音。各位司法监督员要帮助法院多做宣传工作，督促法院和法官严格公正廉洁司法，协助提升法院形象、提升人民群众满意度，进一步增强人民群众的法治意识，推动形成全社会支持、拥护、参与法治建设的良好氛围。



“宪法宣传周”期间，晋州市司法局举办了形式多样的宪法宣传活动。工作人员走进乡村、走上广场，向广大群众普及宣传宪法、民法典、党的十九届五中全会精神及疫情防控知识。图为12月3日，晋州市司法局在世纪广场举办宪法宣传活动。刘卫西 摄

廊坊举办第二期政法委员擂台赛

河北法制报（记者 田宪忠）“我作为一名党员，一名政法委员，政法引领我前行，我会继续保持高度的责任感，秉承不忘初心的使命，继续服务于广大人民群众，保一方平安。”12月1日下午，随着文安县大留镇政法委员张颖仙铿锵有力的结束语，第二期廊坊市政法委员“战基层、夯基础”擂台赛圆满完成。市委常委、政法委书记陈少军在主场出席本次活动。

今年初，廊坊市为加强基层政法综治队伍建设，推动了政法委员“推专去兼”工作，为106个乡镇（办事处）全部配备了专职政法委员。针对新任政法委员较多的现实状况，廊坊市委政法委在下半年举办了系列政法委员“战基层、夯基础”擂台赛，旨在让政法委员展示自身风采，交流工作经验，激励广大基层政法干部勇于担当、奋发

作为、不断进取，形成比学赶超的良好氛围。通过比赛筛选，每县推荐两名政法委员参赛，全市分三期分阶段进行比武，上台讲述自己立足本职、创新工作、为民解困、维护辖区社会稳定的工作事例。

本期参赛的6名政法委员，有的以“群众说事、干部解事”为抓手，真正做到了“群众说事马上办、干部解事不怠慢”，有力地维护了辖区稳定；有的转任后加强学

习，快速进入政法委员角色，工作有声有色，得到领导和群众广泛赞誉；有的抓住辖区特点，因地制宜，埋头苦干，履行了“保一方平安”的神圣职责……精彩之处，时时引发热烈掌声。“6位政法委员的演讲，展示了基层政法委员的精神面貌、优良作风和时代担当，也给全市政法干部树立了标杆。”廊坊市委政法委常务副书记岳林山这样评价。



12月2日，邢台市马市街小学举行诵读宪法活动，这是该校法治教育宣传周活动之一。从11月30日开始，该校以班为单位，利用黑板报宣传有关法律知识，以宪法为主题举行班会，写“与法同行”作文，制作与宪法知识相关的手抄报和法治漫画，邀请律师举行法治讲座，通过活动提高了师生的法治观念和法治意识。图为学生在诵读宪法。

河北法制报记者 王智勇 摄



保定中院审理一起利用互联网侵害隐私权公益诉讼案

张某东等65人被判承担相应民事责任

河北法制报12月3日讯（记者 刘彬 通讯员 康珍惠）今天，保定市中级人民法院公开开庭审理了保定市人民检察院诉被告张某东等65人利用互联网侵害隐私权公益诉讼案，当庭判决被告张某东等人卸载并终止使用涉案侵权软件；停止售卖涉案侵权软件的行为，并消除售行为造成的影响；清除、删除利用涉案侵权软件获取的视频、图片等信息、数据，停止一切使用上述信息、数据的行为，并消除保存、使用行为造成的影响；在国家媒体公开赔礼道歉。据悉，该案系全国首例利用互联网侵害隐私权公益诉讼案。

廖某星利用E语言程序编写制成“天巡”软件，该软件具有破解、侵入视频设备进行偷窥等功能，通过网络扫描端口登录视频设备并调用视频设备图片。廖某星使用该软件破解、侵入他人摄像头，并将软件挂在网上供他人下载使用。2017年4、5月份，廖某星将“天巡”软件出售给被告陈某进，并将软件源代码提供给陈某进。陈某进使用该软件破解、侵入他人摄像头，后将软件更名为“scavengers这么简单”（Scavengers英文翻译为“拾荒者”）。2018年，陈某进将软件出售给被告张某东，并将软件源代码提供给张某东使用。张某东取得软件后，主动联系被告刘某为软件加

装收费系统，便出售软件使用时长（使用卡密）获取利益。刘某将“拾荒者”软件源代码复制到其收费系统代码里，并把张某东QQ号写在软件界面右下角，对软件进行包装升级。2018年8月，张某东组建“云视通有看头交流群”QQ群，售卖经刘某包装升级的“拾荒者”软件使用权，并组织“拾荒者售后”QQ群，为购买者提供售后服务。张某东在群内指导、帮助购买者使用该软件，刘某在群内负责维护该软件的正常运行。张某东制作并交付给他人使用的软件卡密共计235个，其自行使用软件扫描破解IP摄像头、猜解云视通ID共计342个。刘某也使用软件破解、侵入过

他人摄像头。经鉴定，“拾荒者”软件具有扫描IP摄像头并利用漏洞获取IP摄像头用户名和密码并登录预览摄像头画面的功能；具有对“安格华”“云视通”“有看头”三款摄像头进行弱口令猜解，并调用对应程序进行画面预览的功能。被告李某等61人先后购买“拾荒者”软件卡密并使用软件对他人摄像头进行破解、侵入、偷窥。

张某东、刘某等人被依法追究刑事责任后，保定市人民检察院经依法履行诉前公告程序，作为公益诉讼起诉人依法提起本案公益诉讼，请求判令被告张某东等人卸载并终止使用涉案侵权软件；（下转第2版）